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  Актуальні проблеми та перспективи соціально-економічного роз-
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15 березня 2024 року у Полтавському національному педагогічному уні-
верситеті імені В. Г. Короленка відбулося відкриття Навчально-наукового ін-
ституту спеціальної та інклюзивної освіти. Цей день став символом єднання 
та співпраці академічної науки та практичних здобутків спеціальної освіти.

Директорка Навчально-наукового інституту спеціальної та інклюзивної 
освіти Наталія Пахомова відзначила, що впродовж 25 років у ПНПУ імені  
В. Г. Короленка здійснюється підготовка студентів за спеціальністю 016 Спе-
ціальна освіта та наголосила на важливості підготовки конкурентоспромож-
них та кваліфікованих фахівців зі спеціальної освіти для роботи з дітьми з 
особливими освітніми потребами.

Наразі перед українським суспільством стоїть гостра проблема залучення 
співгромадян у соціум, їх активної адаптації, соціалізації та розвитку в рам-
ках громади і на благо суспільства.

джерела

1. Діти з особливими освітніми потребами та організація їх навчання. Видання 
доповнене та перероблене : наук.-метод. посіб. / А. А. Колупаєва, Л. О. Савчук.  
К.: Вид. група “АТОПОЛ”, 2011. 247 с. (Серія “Інклюзивна освіта”). 

2. Інклюзивна освіта. Підтримка розмаїття у класі : практ. посіб. / [Тім Лорман, 
Джоан Деппелер, Девід Харві]; пер. з англ. К.: СПД ФО Парашин І. С., 2010. 296 с. 

3. Освіта Полтавщини назустріч дітям (з досвіду впровадження інклюзивної осві-
ти у навчальних закладах області) : інформ.-метод. посіб. / [упорядник І. О. Ка-
лініченко]. Полтава : ПОІППО, 2012. 62 с.

4. Впровадження ідей інклюзивної освіти на Полтавщині / Наталя Хоменко. Ма-
теріали Всеукраїнської наук.-практ. конф. з міжнародною участю “Педагогічна 
освіта в Україні: пошуки, стратегія, перспективи розвитку”, Полтава, 20–21 ли-
стопада 2018 року. 104–106 с.

в. с. ПостольниК 
здобувач, 
Полтавський університет економіки і торгівлі

Я. в. оГуй
здобувач, 
Полтавський університет економіки і торгівлі

нАпряМи  удосконАлення  МонІторингу  
публІчних  зАкупІвель  в  укрАЇнІ

Моніторинг публічних закупівель відіграє важливу роль у забезпеченні 
прозорості, ефективності та доброчесності використання бюджетних коштів.
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Грунтовне дослідження Трансперенсі Інтернешнл Україна “Як удоскона-
лити моніторинг закупівель” [4] виявило важливі проблемні питання здійс-
нення моніторингів публічних закупівель, особливо в контексті дії правового 
режиму воєнного стану і особливостей здійснення публічних закупівель від-
повідно до постанови 1178 [3].

Спираючись на результати вказаного дослідження і враховуючи світові 
тенденції розвитку електронних систем закупівель, нами визначено основні 
напрями удосконалення моніторингу публічних закупівель:

1. Використання аналітичних інструментів та автоматизація. Big Data  
та AI — алгоритми можуть аналізувати великі масиви даних, виявляючи 
підозрілі закупівлі (наприклад, завищені ціни, зв’язки між учасниками).

2. Посилення громадського контролю. Для цього необхідне розширен-
ня функціоналу Prozorro для надання більшої кількості аналітичних даних 
громадськості та можливості створення звітів для журналістів та активістів. 
Крім цього доцільно створити механізми подачі скарг та повідомлень про 
порушення в режимі реального часу і здійснювати навчання громадськості у 
вигляді тренінгів для журналістів, активістів та бізнесу щодо аналізу закупі-
вельних даних.

3. Покращення законодавчої бази [4]. 
4. Покращення міжвідомчої взаємодії, що передбачає синхронізацію дер-

жавних баз даних через інтеграцію Prozorro з реєстрами податкової, митниці, 
судових рішень, АМКУ, спрощений обмін інформацією між органами контр-
олю, та координація роботи антикорупційних органів та аналітиків, які від-
стежують ризиковані закупівлі.

5. Розширення відкритих даних.
6. Посилення механізмів реагування на порушення. Ці заходи можуть 

включати розширення повноважень Держаудитслужби для спрощення про-
цесу накладання санкцій на порушників та механізмів повернення коштів 
у бюджет, скорочення термінів розгляду скарг в АМКУ, створення єдиного 
порталу для подачі та відстеження скарг, автоматичне блокування компаній, 
які не виконують контракти або мають корупційні зв’язки.

7. Використання міжнародного досвіду. Ці заходи можуть включати оцінку 
закупівель за міжнародними стандартами — використання методологій Open 
Contracting Data Standard (OCDS), рекомендацій Світового банку і ЄС, парт-
нерство з міжнародними організаціями — залучення антикорупційних експер-
тів до аналізу системи закупівель, участь України в глобальних ініціативах 
прозорості — наприклад, у програмах Open Government Partnership (OGP).

Отже удосконалення моніторингу публічних закупівель є ключовим ін-
струментом для боротьби з корупцією, забезпечення економії бюджетних ко-
штів та підвищення довіри до системи держзакупівель. Моніторингу публіч-
них закупівель сприяє відкритості процесів, допомагає державним органам 
приймати обґрунтовані рішення і забезпечує якісне виконання контрактів.

джерела
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сІМ’я  як  ресурс  для  когнІтивного  розвитку  
тА  сАМореАлІзАцІЇ  в  уМовАх  сучАсних  
глобАльних  викликІв

Сучасний світ стикається з численними глобальними викликами — еко-
номічними кризами, військовими конфліктами, технологічними змінами, мі-
граційними процесами. Ці фактори впливають не лише на макроекономічний 
розвиток регіонів, а й на мікрорівень — життя окремих сімей. Водночас саме 
сім’я залишається основним соціальним інститутом, що забезпечує підтрим-
ку особистості, її когнітивний розвиток та можливості самореалізації. У цій 
статті розглянемо, як сім’я може слугувати ресурсом для розвитку людського 
капіталу в умовах глобальних змін, та які перспективи державної підтримки 
цього процесу.

1. Сім’я як ключовий чинник когнітивного розвитку. 
Когнітивний розвиток особистості тісно пов’язаний із сімейним середо-

вищем. Саме в сім’ї формуються перші навички навчання, комунікації, емо-
ційної регуляції. У сприятливих умовах дитина отримує: доступ до освіти та 
інформації; підтримку у формуванні критичного мислення; отивацію до само-
стійного навчання та професійного зростання [1–2]. 

Проте, в умовах кризових явищ (економічна нестабільність, війна, виму-
шена міграція), сім’ї можуть зіштовхуватися з проблемами, що впливають на 


